1.1.

OcHoBHbIE 32aBHCHMOCTH H  pacyeTHbIe

COCTAB TOIJINBA

dopmyssl. [lepecuer

3JIEeMEHTHOTO COCTaBa OJHOM MacChl TOIUIMBA Ha APYIYHO IIPOM3-
BOAMTCS NpH noMoum ko3hduireHToB, NpUBEAEHHBIX B Tabn. 1.1.

Tabnuna 1.1
JaguuHan Hexkomas macca ronnupa
MAaCCA
TOTJIHBA
pabouas Cyxasf roprovas
PaG | 100 100
ouan 100— W™ 100— Wo— AP
00— Wr 100
Xas —_— 1
= 100 100 — A°
100— Wr— A4°F 100— A°
Foprouas 1
100 100

Ecrm TorumBo (cnaninl) COAEpXMT OONBILOE KOJHYECTBO Kap-
GonatoB (Oonee 2%), TO KO3pPMUMEHT nepecyeTa IPHHHMAETCH
C yYeTOM pa3nioxeHust kapboHatoB. B 3Tom ciydyae 3a ropiouyro
Maccy HNPHHHMAFOT

r=100—W®—A,,,—(CO,),, (1.1)

rae (CO,),—conepxanne yriekucnoTsl kapboratoB, %; Ayenp—
30JIHOCTE TOIIMBA 3a BHYETOM CyJbdaroB, oOpa3oBaBIIUXCSH
IIpH Pa3fioKeHHH KapOOHATOB ¢ TIONMPaBKOM Ha CropaHue xoj-
YeJaHHOH CEepHhI:

W"
— p— —— e

IlonpaBky A4, NpHHEMArOT PaBHOM JUIS 3CTOHCKHX M T/IOBCKHX
cnanies 2,0; xammupckux 4,1



IMepecueT 3JIEMEHTHOIO cocTaBa pabodell Macchl TOIUIMBA
¢ BraxHocThio WP Ha Maccy ¢ Brnaxnoctelo WP npoussomurcs
YMHOXEHHEM  UCXOJHBIX  COCTaBJAIOIIMX  HA  MHOXHTEIb

100 - W'®
e Wj. To xe caMoe HMeeT MeCTO [PH HM3MEHEHHH 30JIbHOCTH
SUSE L
100— A
ronusa A, 00 A,: e Az.
- 1

NPUMEPbBI

ITpumep 1.1. Tlpu naGopaTopHBIX® MCCTENOBAHAAX ObLI TIONYYEH
3JIEMEHTHBIH CcocTap Ky3Helkoro yrjs mapkd CC Ha roprouyro
macey: C'=84,0%; H'=4,5%; N"=2,0%; O0'=9%; S"=0,5%.
BraxHocTe ¥ 30JBbHOCTE Ha pabouyro Maccy pasHbl WP=12,0%
A AP=11,4%. Onpenenuts 3NE€MEHTHBIH COCTaB Ha pabovyro
Maccy TOIUIHBA.

Pemienne. [Ins nepecdera ¢ ropro¥ed Maccel Ha pabouyro
HCroNib3yeM KoahUIMEHT TepecyeTa

_100—WP—A47 100—12,0~1
- 100 - 100

CP=C"K=84,0-0,766=64,34%:
H?=H'K=45-0,766=3,45%:
NP=N"K=2,0-0,766=1,53%:
0°P=0"K=9,0-0,766=6,90%:
SP=5"K=0,5-0,766=0,38%.

INporepka: CymMapHBIif 3jIEeMEHTHBIH COCTAB TOIUIMBA Ha
pabouyro maccy

64,34+ 3,454+ 1,53+4+6,90+0,384-12,04+ 11,40 =100%.

Ipamep 1.2. 3anan crenyromuil 3N€MEHTHBIT COCT4B HA TO-
prOYYH0 Maccy Ky3Heukoro yris mMapku CC yxXyallleHHOro COCTaBa:
C"'=80,2%; H"'=3,3%; N"=2,1%; O"=14%; S"=0,4%. UzsecTHO,
YTO 30JBHOCTb Cyx0M Maccel A°=2212%. Onpenenurb 31€MEHT-
HBIH cocTraB TomnmuBa Ha pabouyro maccy npu WFP=15,0%.

Persenne. B coorserctBHu ¢ T1abn. |.1 xo3¢pdummenT nepecuera

100— WP— AP

Macc MMEET BHJ ™ . JlJIs ero Mcnonb30BaHUA TEPECHHUTA-

€M 30JIbHOCTh C CyXol Maccel Ha palouyro:
100— w'® 100—15,0

AP=A° —
100 = 100

K L4 0.766.

Torna:

=18,80%.

Torna
- 100 — W"—A"__]DU— 15,018

8
100 100 =0,662.

K




OnpepenseM 37eMEHTHRIM coctas Ha pabodyro Maccy:
CP=C"K=80,2-0,662=53,09%:;
OP=0'K=14,0-0,662=9,27%;
HP=H"'K=3,3-0,662=2,18%:;
NP=N"K=2,1-0,662=1,39%;
SP=8"K=0,4-0,662=0,27%.

IMpoBepsieM monHBIA  3neMeHTHLIM cocTaB  paboueil  Macchl

CP+HP+OP+NP+SPH+ AP+ WP—=53.09+2,18+9,27+1,39+
40,27 + 18,8+ 15,0 = 100%.

3A0AHU

3anaua 1.1. Cywika Gepe30BCKOro yris ¢ coctaBoM pabouen maccel: WFP=33%;
A?=4T7%; SP=0,2%; C*=44,3%; H*=13,0%; N?=0,4%; OP= 14,4% npoussopurcs
Nipu pa3oMKHYTOH cxeme. OmnpenenuTe coctaB pabouelh Macch! MOJNCYLIEHHOIQ MO
W";—— 10,0% Tonusa.

3anaua 1.2. Copnepxanne yriepopa B pabodeil macce 3kmbacTy3ckoro yris
cocraenser CP=434% upn WP=T7% u A°=38,1%. Onpepe/mure COAEpXaHue
YIJepoaa B CyXOl Macce Tipu yBeJinueHuH paboieii 30n6HOoCTH ToImsa no A=45,0%.

3apaua 1.3. Onpenesmtb COCTAB TOproOYeH Macchl HEPIOHIPMHCKOTO YIS, €CnM
M3BecTed cocTaB pabouert maccel: WP=95%; AP=12,7%; S*=0,2%; C?=66,1%;
HP=33%; N*=0,7%; O"=7,5%.

3agaua 1.4. Onpepeimth paboumii cOCTaB 3ICTOHCKHMX CIAHIEE, €CIM W3BECTCH
3JIeMeHTHBII cocTas roproueil Maccel: S*=1525%; C'=72,13%; H"=10,16%; N"=0,33%;
O'=12,13%. Pabouad Macca umeer: WP=13,0%; (CO;)"=16,5%; A*=40,0%.

1.2. TENJNIOTA CrorPAHMA TONINUBA

Husimas m® BeICIIAS TEIJIOTA CropaHusi, XJK/Kr, cBA3aHbl
3aBHCHMOCTBIO

Qn = Qn __25:] (9H I W)' (] ‘3)
l_[epeC'-IeT TEIJIOT CropaHuisa TOIIJIHBA:

Qf=0QF—25,1(9H+ W), (1.4)
Qe=0:—226 HE; (1.5)
0:=0,—-226 H; (1.6)

“100— Wwe
— c__— P-
0r=0:" 0 a5 awe; (17)
100—- WP AP
P_O)r . P
Oor=0; T 25,1wP, (1.8)

3nech HHIGKCHI «P», «C», «r» OTHOCATCHA K pabokeH, cyxoM
H roproveil MaccaM TONJIMBA. '



HpH U3MCHEHHH BIIAaX)HOCTH oT Wi pno W) u 3oipHOCTH OT
A% ‘no A% TomymBa nns onpcnenennﬂ TCIOTHI CropaHust Wc-
npnbayrorca 3aBHCUMOCTH:

100— W%

QR =(2a+25,1 W';)W——ZS 1w, (1.9)
100—A47%

O =0 7o — 2. (1.10)
27EM00—48

HpH OAHOBPEMCHHOM H3MCHCHHHM BJIAXXHOCTH H 30JIGHOCTH

100— We— A"
25, 1w
QHZ (in + ) 100 — Wp A p
Jlisi npuOIMKEHHBIX pacyeToB, a TaKXe IS MPOBEPKU JIEMEHTHOI'O
coctaBa ToIumMBa (ecaM 3azana () HM3IUYKO TEIUJIOTY CropaHus,
kJx/xr, onpenensior no ¢opmyne Menneneepa:

P=339CP+1030H?—109(0O®—S?)=251W®;  (1.12)
Q. =339C"+1030H* —109(O"—S*). (1.13)

" PacxoxeHue NoJiydecHHOH () C BeJIMYHMHOMN, MOJIYYCHHOH B Xa-
nopumeTpuveckoii 6ombe, He aoipKkHO mpeBbmaTh + 628 xJhx/kr
IUIs TOMJIMB C 30ALHOCTBIO MeHee 25% wm 837 xJIx/xr— s
JAPYITuxX TOIUIKB. '

Temnora cropanus ra3o00pa3HOrO TOIJIMBA NPHHUMAETICH IO
JAHHBIM KaJIOPUMETPHYECKOTO  AHAJM3A. [Ipn orcyrcTBMM TakHX
JaHHLIX TEIuloTa cropanus | M® raza upM HOPMAJBHBIX YCJIOBHSAX
NOJACUYMTEIBAETCS 110 (QopMyJe

07 =0,01[Qy,sH28+QcoCO+Qu Ha + Y (Qc.uCnHy) ], (1.14)

e QOus, Qco M T. i—TEMJIOTa CrOparusi OTACIBHLIX cocrannn—
IONUX, BXOJAIIMX B COCTAB ra3zoo0pasHoro tomumea, KJDx/m>;
MIOCJIE/IHHE JJOJDKHBI NPpUHMMATBCS no [l ] yimbo no Temnorexuuwe-
CKMM CIIPaBOYHHKAM.

IIpu cxwrasMm cmecw JIByX TBEP/ABIX WM IKHUIAKUX TOIUIMB,
3aJaHHBIX MACCOBBIMH AOJISIMHE (¢ -—MaccoBas JIONA OIHOIO M3 TOILINB
B CMECH), TEIUTOT3 Cropanus 1 Kr cMecH noacyuTeIiBaeTcs no ¢gopmyie

Qr=0rg +0r (1-g). (1.15)

Ecim e cMech 3a/laHa B JIOJISX IO TEIUIOBBIIENICHHIO KaX0ro
TorumBa (¢'—/10JI% OJHOrO w3 TOIUMB), TO JUIS IEpexona
K MAaCCOBLIM JIOJIIM MCTIONbL3yeTcs 3aBHCHMOCTH

g,p= q,Ql-lp"
¢0r +(1—g)0r"

ITpu COKHWraHWM CMECH TBEPAOrO HJIM XHJIKOTO TOIUIMBA C Tra-
3000pa3HBIM pacyer BedeTcss Ha | KT TBEpAOro MIHU KHUIKOro

225,105, (1.11)

(1.16)



TOTJIHBA € YYETOM KOJIMYCCTBA rd3d X Ma, NpAXOAAIIICTOCHA Ha
| xr TBEpAOrO WIH XUAKOTO TONIMBAL

Q=0 +x0;". (1.17)

Ecnmu cmech 3aaada B JoJIAX TENJIOBBUIEEHUS ¢, TO KOJIHYECTBO
raza, M7, npuxopswerocs Ha 1 Kr TBEPIOTrO MM KXHIKOTO TOILIMBA,
MOXeT ObITh HAHACHO NO 33aBUCUMOCTH

1 *q' an‘
X = {.18
Y. (1.18)

Ha ocaoBe (1 17) u (1.18) Temory Cropasmsi CMeCH MOXHO
NOJIYYHTh, 3HAS UCXOAHbIE ZAHHBIC 110 OCHOBHOM}-’ tonausy QF u g

=0p _.!.* (1.19)
q

MPUMEPLI

Ilpumep 1.3. Ins xy3Herxoro yriisi (3JIEMEHTHBIH COCTaB—CM.
npumep 1.1) ompenemurs 7, O, @), €cin HH3MAA TENNOTa
cropanus pabouelt mMaccw paBna OF=23990 xJx/kr.

Pemenue.

QP=QFr+251(W?+9H?)=23990+25,1(12,0+9- 3,45)=
=25071 xJx/xr;

100
€ P P — -
0 =(Q0+25,1W7) 00 —226 H =(23990+
100

m--ﬂﬁ-3,92=27604—886=26718 K JDK/KT;

100
r__(OP We
O =(QR+25,1W°) <

100
+25,1-12,0) 00—~12.0-114 226-4,5=30695 x x/kr.
Ilpumep 1.4, Hacxonpko yBeIHUMBAETCS BhICIIAS ¥ HHU3ILAN
TEIUIOTA CropaHus padoueil MAacchl YrOJIbHOM ITHIJIH HA32POBCKOTO
yris (npunoxenue, tabn, I1.1, ronnmeo Ne 15) npu nepexome or
3aMKHYTOH CXEMBI CYIIKH K Pa30MKHYTOH ¢ OKOHYATEIBHOM
BJAXHOCTHIO Thimn W™ =10,0%. Wcxopmas HU3UIAA TEIOTa
cropanus paboyedl Maccel ronnmBa pashHa 13020 xJ{w/xr.
OnpenenseM HU3LIYIO TEMJIOTY CropaHus IblLIH:
100 - W™

= (QE+25,1WP) —o s =25, I W™ =

100~ 10,0
100—-39,0

+25,1-12,0)

—226 H"=(23990+

=(13020+25,1 -39,0) —25,1-10,0=20403 xx/kr,



HaxonuM BEICHIVIO TEIUIOTY CropaHdsi HCXOIAHOIO TOIJTHBA
H IIBLNM:
OF=0QFr+251(OHP+W*)=13020+25,1(9-2,6%439,0)=
| =14 586 xJx/kr; '

100 =~ P/ oo 100—10.0
=QF — oo =14 586 o9 g=21 520 KILsk/xr.

Hpyroii Bapnaﬂ'r ornpeaeseHs BhICIIEH TEILTOTH CTOPaHus IIbLIH
=02 +25,1(9H ™ + W ™) =20403+25,1(9- 3,84+ 10,0)=
=21520 xJDx/kr,
rne
100— W™ 100—10,0 ;..
nn__ P — 2 T 40 .
H* =H" 0= =20 To0 -390~ 0478
Ipuvep 1.5. Onpepenuth TEIOTY CropaHusi ra3oodpa3Horo
TOIUIMBA, UMEroLtero cneayroumii cocras: CHy =94,0%; C.He =2,8%:;
C3H3 20,4%; C4H10 = 0,39/0; C5H1 2 =0, 1 %; Nz = 2,0%; COz =0,4%.
Pemenne. OnpenenmM rTemniotry cropanms rasza mno (1.14):

Q=0,01(0+0-+0+35818-94,0-+ 63248 -2,.8+91251 - 0,4+
+118646-0,3+146077-0,1)=36321 xJk/m>=36,321 MJIk/m>,

Husiuas rensiora cropaHmsi OTJAENLHBIX Ta30BLIX COCTABNSIIOIIMX
NpUBEATA YO Tabsn. 2.5 [I] ¢ cCOOTBETCTBYIIIHMM [EPECUETOM
3HaueHuii B cucremy emunun (CH).

IMpavep 1.6. [Ipy paboTe Ha CHWXKEHHBLIX HATPY3KaX B TOINKE
KoTna Cxuraercsi 25 1/ _TBEP/IOTO TOTUBA C 0" =20934 xJIx/kr
u 15-10% m*/uraza c OF =40-10* xJIx/kr. OnpenenuTh YCIOBHYIO
TEIJIOTY CropaHusi CMeCH TOILIMB.

Pewienne. Jlpm cCxkuranMm TBEpP/IOTO MJIM XKHUIKOrO TOIUIMBA
B CMECH C ra3ooOpasHbIM pacyeT BEJeTCHs MO YCIOBHOH TellloTe
CropaHms, OTHeCEHHOM K | xr TBEpsoro WM KM/IKOTO  TOTLIMBA:
OP=QP+xQPF, rne X-—KONMYeCTBO raza, M> NPUXOAANIETOCH
Ha | -Kr TBEp/AOro WM MKHMAKOTO TOIUIMBA,

15-103
~25-10% =0,6.

Torma QF=2093440,6-40-10°=44 934 KJK/KT.

3A0A4HU

3apaua 1.5. IlpoBepHTH NpPaBUIIBHOCTE ONPEAEJICHHS 3JEMEHTHOrO COCTaBa
TOIUIMBA, €CJIM W3BECTHBl jgaHuble JaGopaTophblx mccnenobanuii: C=62,17%;
H*®=4,10%; O°=5,17%; N°=1,29%; S°=327%, a Takxe AP=2210%;
Wr=1790%; QF=22776 xx/kr.

3anaua 1.6. [lpu oTkpeITOM cnocobe moOBIYH 3KHGACTY3CKOrO Yrils MpOM3OLITIO
yBesMdeHuMe €ro 30nbHOCTH ¢ 38,1 pmo 48,0% B pabokeir macce # BJIAXKHOCTH



¢ 7,0 no 11,0%. OnpenciiMTh, HACKONBKO HM3IMEHBTCH HH3ILAN TCIUIOTA CropaHHsA
YIIsi, €CIM €¢ MCXOmHOE 3HaueHue cocrapnsyio QF= 16747 x[x/kr.

3apaua 1.7. OnpefenuTh TenjloTyY CrOPAHBA CMECH TBEpROro TOMIIHBA ¢ HH3LieH
reriotoil  cropauus @F = 13020 xx/kr m Mmazyta ¢ @F =38800 kllx/xr npu
verioBoll pone TeepHoro TolumMea B cMecH g = 0,30,

3anaua 1.8. Ha T31] cxuraeTca noMeHHBI# 1a3 1 MaiyT. JlOIS TENNOBHIIEIICHUA
AOMeHHOro rasza q"=0,6. OnpenedTe KOJRYECTBO Taza Ha | K MajdyTa ¥ TennoTy
cropaHusi cvecu Ha 1 ¥kr masyta. Masyt umeer QF =38870 x[x/Kr, a JIOMEHHbIR
ras QF =3710 xdx/nm>,



